

фінансування. У різних соціальних мережах та іноземних ЗМІ зафіксовані інформаційні операції та компанії з поширення фейкових новин. Компанії з розповсюдження фейкових новин, основною метою яких є викликати тривогу та розгубленість серед населення, а також створити серед населення негативний імідж влади та країни.

Слід зазначити, що за останні роки значно зросла обізнаність громадськості щодо кібернетичних ризиків, однією з головних причин цього є масована кампанія шкідливого програмного забезпечення проти українських державних і приватних мереж і комп'ютерів, а також кібершпиунство та кібератаки на громадськість, що мали місце останнім часом.

Внаслідок цих інцидентів, від яких постраждали як державні, так і приватні суб'єкти, у т.ч. зазнали економічних збитків, все більше уваги приділяється інформаційній безпеці, кібербезпеці та запобіганню кіберзлочинності.

Зміни у жорстких та м'яких технологіях роботи поліції, схоже, трансформують місцеві, державні поліцейські управління за низкою фундаментальних напрямів. Оцінки обмеженого впливу поліцейських технологій на роботу поліції, були зроблені різними дослідниками, які проаналізували наявні дослідження про вплив останніх технологічних інновацій на роботу поліції, які можливо впровадити в діяльність поліції в цілому.

У роботі поліції, а саме протидії кіберзлочинності слід приділити увагу професійній підготовці, з метою готовності до такої кількості роботи та інформації, і наявності достатньої кількості ресурсного забезпечення для виконання покладених завдань.

---

1. The challenges facing specialist police cyber-crime units: an empirical analysis. Вебсайт. URL : [https://www.researchgate.net/publication/327793536\\_The\\_challenges\\_facing\\_specialist\\_police\\_cyber-crime\\_units\\_an\\_empirical\\_analysis](https://www.researchgate.net/publication/327793536_The_challenges_facing_specialist_police_cyber-crime_units_an_empirical_analysis) (дата звернення: 19.02.2024).

2. Council of europe's convention on cyber-crime and other European initiatives. Вебсайт. URL : <https://www.cairn.info/revue-internationale-de-droit-penal-2006-3-page-473.htm> (дата звернення: 18.02.2024).

3. Police Training in Practice: Organization and Delivery According to European Law Enforcement Agencies // вебсайт. URL : <https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fpsyg.2021.798067/full> (дата звернення: 20.02.2024).

УДК 355.085.5

DOI: 10.31733/15-03-2024/2/670-672

**Тетяна ЖУРАВЛЬОВА**

курсант факультету підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції

**Валерій БІЛЧЕНКО**

старший викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

### **УДОСКОНАЛЕННЯ РІВНЯ ПІДГОТОВКИ КАДРІВ СИЛ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

У зв'язку з нинішніми умовами воєнного стану в Україні, питання підвищення ефективності тактичної та інших видів підготовки працівників Національної поліції України (НПУ) та їх адаптації до нових викликів набуває особливої актуальності. Тактична підготовка є ключовим елементом комплексу заходів, спрямованих на підвищення професійних навичок поліцейських, який включає в себе як теоретичний, так і практичний аспекти [1, с. 15].

Згідно з Наказом МВС України №50 від 26 січня 2016 року, навчання з тактичної підготовки передбачає набуття та вдосконалення наступних навичок поліцейськими:

Збирання, узагальнення та аналіз інформації про оперативну обстановку з метою прогнозування розвитку подій та прийняття раціональних управлінських рішень.

Формування морально-психологічної стійкості до виконання службових завдань в умовах надзвичайних ситуацій.

Проведення перевірок документів у підозрілих осіб, доставка правопорушників до підрозділів поліції, зупинка та огляд транспортних засобів.

Проведення огляду місць можливого перебування осіб, які переховуються від слідства і суду.

Дії при виявленні вибухових пристроїв та інших небезпечних речовин.

Припинення групових порушень громадського порядку та масових заворушень.

Затримання правопорушників, включаючи озброєних, як особисто, так і в складі наряду, з дотриманням правил застосування поліцейських заходів примусу.

Припинення протиправних дій з використанням вогнепальної зброї, включаючи прийняття рішень щодо застосування та вибір цілей для знешкодження.

Володіння прийомами особистої безпеки в умовах надзвичайних ситуацій та аварій.

Ефективне застосування основних різновидів спеціальних засобів та дотримання правил їх експлуатації [3, с. 57].

До того ж, тактична підготовка передбачає регулярне оновлення та вдосконалення навичок у процесі службової діяльності з урахуванням викликів, що виникають у зв'язку зі зміною обстановки, включаючи воєнний стан. Тільки шляхом систематичного підвищення кваліфікації та адаптації до нових умов можна забезпечити ефективну реакцію поліцейських на сучасні виклики та загрози.

Тактико-спеціальна підготовка представників правоохоронної сфери є необхідним елементом їхньої професійної підготовки. Цей процес передбачає комплексне навчання та розвиток навичок та здібностей, спрямованих на виконання оперативно-службових завдань в умовах, що максимально наближені до реальних ситуацій. Важливими аспектами такої підготовки є висока професійна майстерність, морально-психологічна стійкість, фізичне загартування та витривалість, а також розвиток кмітливості, які дозволяють правоохоронцю ефективно діяти в будь-яких ситуаціях [4, с. 65].

Сучасні вимоги до тактичної підготовки зростають з кожним днем, особливо в умовах воєнного стану. Кожна унікальна ситуація, що виникає під час службової діяльності, вимагає відправлення оптимальних дій. Таке навчання має бути постійно адаптоване до нових умов і надзвичайних обставин, а також постійно вдосконалювати існуючі методи та відкривати нові шляхи підвищення кваліфікації [3, с. 9].

Один із шляхів покращення рівня тактичної підготовки поліцейських полягає в удосконаленні професійної та методичної майстерності командирів підрозділів та керівників занять. Важливо покращити організацію та методику проведення занять і навчань, а також впровадити передовий досвід у цій сфері. Наприклад, можна використовувати мультимедійні засоби для моделювання та імітації різних ситуацій, що є типовими для службової діяльності поліцейських.

Однією з основних мет цілей такої підготовки є формування високого рівня морально-психологічної, фізичної та професійної підготовленості, яка дозволяє працівникам поліції ефективно виконувати свої обов'язки в умовах надзвичайних ситуацій. Важливо, щоб навички та здібності поліцейського відповідали сучасним вимогам до служби в Національній поліції України [1, с. 63].

У тактично-спеціальній підготовці в територіальних підрозділах поліції особлива увага приділяється навчанню та вихованню працівника під час безпосередньої службової діяльності та/або за місцем проходження служби. В цей час відбувається формування практичних вмінь та навичок, а також набуття досвіду у вирішенні різноманітних завдань в екстремальних умовах [3].

Таким чином, тактико-спеціальна підготовка є ключовим елементом професійної підготовки працівників поліції. Цей процес має забезпечувати не лише підвищення рівня професійної майстерності, а й формування необхідних морально-психологічних та фізичних якостей, що дозволяють ефективно виконувати службові обов'язки в будь-яких умовах.

У висновку слід зазначити, що сучасна система підготовки поліцейських потребує ідеального поєднання можливостей для вирішення завдань, які виникають у професійній діяльності. Це означає відпрацювання та напрацювання алгоритмів реагування на подібні завдання, а також розвиток якостей професійного поліцейського, який буде здатний реалізувати та втілити у життя навички на практиці. Важливо забезпечити постійне вдосконалення системи підготовки, враховуючи зміни в суспільстві, військовий стан та інші фактори, які впливають на роботу поліцейських. Тільки такий підхід дозволить забезпечити ефективну реакцію поліцейських на сучасні виклики та загрози, що виникають у суспільстві.

1. Коломієць, Юрій Миколайович, Руслан Вікторович Мукоїда, Сергій Володимирович Жуковський. Тактична підготовка працівників поліції в умовах воєнного стану. 2023. С. 37.
2. Литвиц, Олег Миколайович, Артем Павлович Плахотний. Тактико-спеціальна підготовка працівників національної поліції України. The 5 th International scientific and practical conference "Modern problems of science, education and society"(July 17-19, 2023) SPC "Sci-conf. com. ua", Kyiv, Ukraine. 2023. 881 p.. 2023.
3. Макарова, О. П., Д. А. Зінченко. Особливості підготовки майбутніх працівників поліції в умовах воєнного стану. Сучасні проблеми фізичної підготовки в силових структурах України: зб. тез доп. наук.-практ. конф.(м. Харків, 30 листоп. 2023 р.).Харків: НАНГУ, 2023.С. 43-45, 2023.
4. Сокурєнко, В. В. Удосконалення окремих напрямів підготовки працівників поліції в умовах воєнного стану на прикладі Харківського національного університету внутрішніх справ. Підготовка правоохоронців в системі МВС України в умовах воєнного стану: зб. наук. пр.[конф.(м. Харків, 26 трав. 2023 р.)]. Вінниця : ХНУВС, 2023.С. 160-163, 2023.

УДК 355.541.2+351.74

DOI: 10.31733/15-03-2024/2/672-673

**Тетяна КАРПЕЦЬ**

Курсант ННІ права та підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції

**Анатолій НАТОЧІЙ**

старший викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

### **СУЧАСНІ ПИТАННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ВОГНЕВОЇ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Повномасштабне вторгнення РФ на територію України та введення воєнного стану призвело до виникненню питань про вогневу підготовку працівників Національної поліції, та курсантів закладів вищої освіти МВС України. Тому є необхідність удосконалювати навички стрільби поліцейських, поведження зі зброєю, її застосування та використання.

Згідно зі статтею 46 «Застосування вогнепальної зброї» Законом України «Про Національну поліцію» є найбільш суворим заходом примусу [1].

Зазначимо, що шляхом удосконалення також є підвищення інтенсивності та практичної спрямованості тренувань. Збільшення частоти стрілецьких тренувань, з акцентом на відпрацювання реальних сценаріїв, з якими можуть стикнутися поліцейські під час виконання своїх службових обов'язків в умовах воєнного стану. Використання сучасних тренажерів, що дозволятимуть відпрацьовувати стрільбу в безпечних умовах, проте максимально наближених до реальних. Та залучення до тренувань інструкторів із бойовим досвідом, які мають змогу навчити поліцейських діяти в екстремальних ситуаціях.

Для подальшого здійснення таких практичних занять необхідно організувати між кафедральні зняття спільно з викладачами фізичної і тактичної підготовки [2].

Також потрібно ввести підготовку до ведення вогню працівників з різних видів зброї. Навчання поліцейських поведженню з різними видами стрілецької зброї, що можуть бути їм видані, в тому числі автоматами, пістолетами-кулеметами та снайперськими гвинтівками. Опанування навичками стрільби з нестандартних положень і в умовах обмеженої видимості та вивченню правил зберігання та перевезення зброї.

Важливим аспектом також є психологічна підготовка. Навчання поліцейських справлятися зі стресом та емоційним напруженням, які можуть виникнути в бойових ситуаціях. Опанування навичками самоконтролю та прийняття рішень в умовах воєнного стану. А також надання допомоги поліцейським, які пережили бойові дії.

Матеріально-технічне забезпечення Національної поліції України підвищить рівень підготовки. Забезпечення поліцейських сучасною стрілецькою зброєю, боєприпасами та